
Po£etní £ást - 17.1.

1. Na prostoru C1([1, 2]) uvaºujme funkcionál

F (y) =

∫ 2

1

(y′)3

12x2
− x2y′.

Uvaºme dále mnoºinu

M = {y ∈ C1([1, 2]), y(1) = 0, y(2) = K},

kde K ∈ R je parametr.

(a) Pro y, h ∈ C1([1, 2]), h 6= 0, spo£t¥te DhF (y) a D
2
h,hF (y).

(b) Sestavte Euler-Lagrangeovu rovnici pro F a nalezn¥te její
obecné °e²ení.

(c) Dokaºte, ºe funkcionál F má práv¥ jeden stacionární bod
yext ∈M ∩ C2[1, 2] práv¥ tehdy, kdyº |K| >

√
12.

(10 bod·).

2. Uvaºujte posloupnost funkcí

fn(x) := sin
( x
nα

)
, n ∈ N, x ∈ R

s parametrem α > 0. V závislosti na α rozhodn¥te o bodové,
stejnom¥rné a lokáln¥ stejnom¥rné konvergenci °ady

∞∑
n=1

fn(x).

(7 bod·).
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3. Pro a > 0 de�nujme M ⊂ R2 jako

M := {(x, y) ∈ R2;x > 0, y > 0,

(
x2 +

y2

a2

) 5
4

<
√
xy}

Spo£t¥te obsah M a k°ivkový integrál∫
∂M

(299x987 + y)dx+ (x2 + ee
y

)dy

p°es kladn¥ orientovanou hranici M .

Nápov¥da: pro druhou £ást je moºná výhodné pouºít Greenovu

v¥tu.

(8 bod·).

4. Spo£t¥te ∫ ∞
0

sin2 x

x2
dx.

Nápov¥da: uvaºujte funkci F (a, b) :=

∫ ∞
0

e−ax(sin(bx))2

x2
a de-

rivujte podle b.

(11 bod·)
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